Prof. Dr. Alfred Toth
Unvollstandige Paarobjekte

1. Zwei Objekte Q; und (; bilden ein Paarobjekt gdw. es eine Relation R = [(;,
()j] mit 2-seitiger Objektabhangigkeit und iconischer Abbildung i: Q; = Q; gibt
(vgl. Toth 2015). Bekannte Beispiele sind Schliissel und Schlof3, Stecker und
Steckdose oder Rad und Achse. Es gibt jedoch selten Falle, die unvollstandige
Paarobjekte darstellen, und per definitionem kénnen sie nur dann auftreten,
wenn entweder Q; oder (); fehlt, oder wenn es keine iconische Abbildung zwi-
schen ; und Q; gibt.

2.1.R = [Tirrahmen &1y Q]
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22.R= [.Qi <(2.1) Tﬁr]
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2.3.R=[Qi e Q)

Hier gibt es zwei Moglichkeiten. Entweder es handelt sich um eine blinde, d.h.
funktionslose Tiir
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oder um eine zugemauerte, d.h. nicht mehr existente Tur

Hardstr. 10, 8004 Ziirich.
Literatur

Toth, Alfred, Thematische Ungesattigtheit. In: Electronic Journal for Mathe-
matical Semiotics, 2015

17.5.2015



